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ANOTACE 

 
Bakalářská práce zpracovává dopravní studii uličního prostoru ulic Žižkovy a Srnojedské 

v k. ú. Pardubice - Svítkov. Návrh rekonstrukce ulic Žižkovy a Srnojedské se zaměřuje 

na vyřešení dopravy v klidu, zlepšení přehlednosti celého úseku a zvýšení bezpečnosti 

provozu na pozemní komunikaci.  
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Feasibility study of Žižkova street Pardubice - Svítkov 
 
ABSTRACT 
 
The thesis presents a feasibility study of transport operations in the area of Žižkova and 

Srnojedská streets in the Cadastral Area of Pardubice-Svítkov. The reconstruction 

of the streets focuses on  parking parameters and capacity, improving the overal arrangement 

of the section and increasing traffic safety on the road. 
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1.1 Identifikační údaje stavby a investora 
 

Název stavby: Dopravní studie ulice Žižkova Pardubice - Svítkov  

Místo stavby: k. ú. Svítkov, Pardubice VI 

Charakter stavby: Rekonstrukce 

Investor: MO Svítkov, Pardubice VI 

Stupeň: Dopravní studie  

Projektant: Jakub Kosina 

 
 
1.2 Zdůvodnění studie 

 

Stavba se nachází v intravilánu města Pardubice, místní části Svítkov. Účelem 

dopravní studie ulic Žižkovy a Srnojedské je vyřešení uličního prostoru v dané oblasti (k.ú. 

Svítkov). Jedná se o místní komunikace funkční skupiny C, tedy obslužné komunikace 

s funkcí obslužnou. Tyto místní komunikace zajišťují přístup k nízké rodinné zástavbě 

v území, slouží částečně jako trasa městské hromadné dopravy a také zajišťují celkovou 

obsluhu daného území. Návrh rekonstrukce ulic Žižkovy a Srnojedské se zaměřuje na 

vyřešení dopravy v klidu, zlepšení přehlednosti celého úseku a zvýšení bezpečnosti provozu 

na pozemní komunikaci.  

Dle statistik Policie ČR je v ul. Žižkova nejčastější nehodou „srážka s vozidlem 

zaparkovaným, odstaveným“ nebo „srážka s jedoucím nekolejovým vozidlem“. Tyto nehody 

vznikají především z nesprávného parkování osobních automobilů podél komunikace i přes 

zákaz stanovený svislým dopravním značením (B29 - zákaz stání) podél komunikací. Je tedy 

žádoucí vytvoření podmínek pro bezpečné a přehledné parkování a odstavování vozidel mimo 

průběžné jízdní pruhy tak, aby nebyla snižována bezpečnost provozu na pozemní komunikaci. 

V rámci rekonstrukce jsou také provedeny drobné úpravy tras pro pěší. Jedná se především o 

zřízení přechodů pro chodce a místa pro přecházení v místech, kde se předpokládá zvýšený 

pohyb chodců přes komunikace (zastávky MHD). Dále je také vhodné docílit snížení 

rychlosti projíždějících vozidel stavebními úpravami (zúžení jízdních pruhů, zpomalovací 

polštáře, vhodné příčné uspořádání pozemní komunikace atd.). 
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Na základě těchto skutečností je realizace tohoto projektu vhodná a přispěla by ke 

zvýšení bezpečnosti provozu na pozemních komunikacích v ul. Žižkově a ul. Srnojedské. 

 

 

1.3 Zájmové území 

 

Rekonstrukce ulic Žižkovy a Srnojedské je rozdělena na 3 úseky: 

ulice Žižkova - úsek 1 

ulice Žižkova - úsek 2 

ulice Srnojedská 

 

Začátek úpravy je v místě stykové úrovňové křižovatky místní komunikace ul. 

Žižkova se sil. I/2 v ulici Pražské.  Rekonstrukce se týká celé ulice Žižkova severně od této 

křižovatky, tedy až po stykovou úrovňovou křižovatku s ulicí Přerovskou. Ulice Srnojedská je 

připojena na ulici Žižkovu úrovňovou stykovou křižovatkou zleva v severní části ul. Žižkovy. 

Ulice Srnojedská bude rekonstruována v plné délce, resp. po napojení ulice K Pašti. 

Přesný rozsah jednotlivých úseků je zřejmý z příloh 04 Koordinační situace. 

Zájmové území je prostorově omezené oboustrannou zástavbou rodinných domů, a 

proto je možnost variantního řešení lokality značně omezená. Jako nejvhodnější způsob 

provedení rekonstrukce území, resp. jediný možný, je provedení podélných parkovacích stání 

podél komunikace a související zúžení průběžných jízdních pruhů, provedení mírných úprav 

zastávek MHD, aplikace fyzických zpomalovacích prvků, úprava chodníků a s tím související 

hmatové úpravy v souladu s vyhl. č. 398/2009. 

 

 

1.4 Výchozí údaje pro návrh variant 

 

Základním údajem pro návrh rekonstrukce je požadavek MO Svítkov na snížení 

dovolené rychlosti v celém úseku na 40 km/h. Místní komunikace jsou z hlediska příčného 

uspořádání navrženy i s ohledem na projíždějící autobusy MHD v takových šířkách v ul. 

Žižkově, aby vyhovovaly požadavkům normy ČSN 73 6110 Projektování místních 

komunikací a zároveň aby řidiče nevybízela k vysoké rychlosti (jízdní pruhy 2x2,75m ulice 

Žižkova - úsek 1, jízdní pruhy 2x2,50m ulice Žižkova - úsek 1). V ulici Srnojedské je navržen 
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obousměrný jízdní pás s šířkou 4,0 m a v dalším stupni projektové dokumentace bude 

zváženo zjednosměrnění této komunikace vzhledem k její limitní volné šířce. 

Požadavky na obslužné dopravní zařízení zde nejsou. Místní komunikace nepodléhají 

celostátnímu sčítání dopravy, a proto by bylo vhodné v dalším stupni projektové dokumentace 

provést lokální průzkum sčítání dopravy a podle výsledků zpřesnit návrh vozovek pozemních 

komunikací i se zřetelem na provoz autobusů MHD (pomalá a zastavující doprava). 

Rekonstrukcí dojde k dotčení technické infrastruktury. V dalším stupni projektové 

dokumentace budou vyprojektovány jednotlivé přeložky a způsob ochrany inženýrských sítí. 

Návrh musí být proveden v souladu s platnou legislativou a tyto přeložky (způsob ochrany) 

budou odsouhlaseny a projednány s jednotlivými vlastníky inženýrských sítí. 

Geotechnický průzkum nebyl prováděn. V případě zjištění neúnosného podloží bude 

nutná jeho sanace, případná výměna podloží v takové tloušťce, aby byla zajištěná předepsaná 

míra zhutnění na zemní pláni. 

 

 

1.5 Charakteristiky území z hlediska jejich vlivů na návrh trasy 

 

Stavba se nachází v intravilánu města Pardubice, místní části Svítkov, a není ve styku 

s žádným chráněným územím nebo biokoridory. Okolní terén je dán oboustrannou zástavbou, 

ze které vychází návrh rekonstrukce. Současné využití území je dle platného územního plánu 

jako nízká obytná zástavba. Do budoucna se nepředpokládá změna využití tohoto území ani 

jiný zásah do území, který by výrazně měnil způsob využití území. 

 

 

1.6 Dopravní značení 

 

V rámci stavby je navrženo vodorovné i svislé dopravní značení. Návrh dopravního 

značení vychází ze stávající organizace dopravy v území, která bude zachována s drobnými 

úpravami zohledňujícími rekonstrukci ulic Žižkovy a Srnojedské (včetně zachování 

organizace dopravy v křižovatkách).  
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1.6.1 Přehled svislého dopravní značení: 

 

Nové svislé dopravní značky: 

B20a Nejvyšší dovolená rychlost - 10 ks 

IP6 Přechod pro chodce - 4 ks 

IP 2 Zpomalovací práh - 12 ks 

A6b Zúžená vozovka (z jedné strany) -1 ks 

Celkem 26 ks nových svislých dopravních značek. 

 

Přesunuté svislé dopravní značení: 

P2 Hlavní pozemní komunikace - 2 ks 

P4 Dej přednost v jízdě - 3 ks 

B1 Zákaz vjezdu - 1 ks 

IJ4c Zastávka autobusu - 4 ks 

Celkem 10 ks přesunutých svislých dopravních značek. 

 

Zachované svislé dopravní značení: 

A10 Světelné signály - 1 ks 

A19 Cyklisté - 2 ks 

B1 Zákaz vjezdu - 2 ks 

B24a Zákaz odbočování vpravo - 1 ks 

B24b Zákaz odbočování vlevo - 1 ks 

B29 Zákaz stání - 4 ks 

P2 Hlavní pozemní komunikace - 3ks 

P3 Konec hlavní pozemní komunikace - 1 ks 

P4 Dej přednost v jízdě - 1 ks 

P6 Stůj, dej přednost v jízdě - 1 ks 

IP 6 Přechod pro chodce - 1 ks 

E9 Druh vozidla - 2 ks 

E2b Tvar křižovatky - 2 ks 

Celkem 22 ks zachovaných svislých dopravních značek. 
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Zrušené svislé dopravní značení: 

IP 11c Parkoviště (podélné stání) - 1 ks 

Celkem 1 zrušená svislá dopravní značka. 

 

 

1.6.2 Přehled vodorovného dopravní značení 

V5 (0,5) Stop čára - 3,6 m 

V1a (0,125) Oddělení pruhů - 35 m 

V2b (1,5/1,5/0,125) Okraj jízdního pásu hlavní komunikace - 16 m 

V7 (0,5/0,5) Přechod pro chodce - 3x 

 

Rozmístění svislého i vodorovného dopravního značení je patrné z přílohy 

Koordinační situace. Dopravní značení musí být v dalších stupních projektové dokumentace 

projednáno a odsouhlaseno s příslušným dopravním inspektorátem Policie ČR. 

 

 

1.7 Ochrana životního prostředí 

Rekonstrukce ulice Žižkovy a ulice Srnojedské nepodléhá posuzování vlivů na životní 

prostředí podle zákona č. 100/2001 Sb. 

Po rekonstrukci zmíněných ulic nedojde ke zvýšení hlukové zátěže okolního prostředí 

a nepředpokládají se tedy žádná protihluková opatření jako protihlukové stěny, asfaltový kryt 

se sníženou hlučností (viaphone) ani jiné opatření. 

Po rekonstrukci se nepředpokládá zvýšení intenzity provozu na předmětných místních 

komunikacích a tedy ani emise z dopravy (znečištění ovzduší) nebudou vykazovat hodnoty 

vyšší než před rekonstrukcí. 

Veškerá srážková voda z pozemních komunikací a přilehlých zpevněných ploch bude 

odváděna systémem uličních vpustí do kanalizace. Podélné trativody zajišťující odvodnění 

zemní pláně budou napojeny také na kanalizační řád. 

 

 

1.8 Závěr a doporučení 

Návrh rekonstrukce, tak jak je popsán v této studii, bude mít pozitivní vliv na životní 

prostředí obyvatel ulic Žižkovy a Srnojedské. Vybudováním podélných parkovacích stání 
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dojde ke zvýšení komfortu uživatelů pozemní komunikace a současně bude mít navrhovaný 

stav kladný vliv na bezpečnost provozu. 

Do dalšího stupně projektové dokumentace je nutné provést přesné geodetické 

zaměření území, provést lokální sčítání dopravy pro efektivní návrh vozovek pozemních 

komunikací a zajistit další potřebné podklady pro projektovou přípravu stavby. 
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2.1 Identifikační údaje stavby a investora 
 

Název stavby: Dopravní studie ulice Žižkova Pardubice - Svítkov 

Místo stavby : k. ú. Svítkov, Pardubice VI 

Charakter stavby: Rekonstrukce 

Investor: MO Svítkov, Pardubice VI 

Stupeň: Dopravní studie 

Projektant: Jakub Kosina 

 
 
2.2 Všeobecné údaje 

 

Projekt se zabývá úpravou místních obslužných komunikací funkční skupiny C v ulici 

Žižkově a ulici Srnojedské v k. ú. Svítkov. Stávající komunikace v ulici Žižkově má v úseku 

od křižovatky s ul. Pražskou až po křižovatku s ulicí Kostnickou šířku mezi zvýšenými 

obrubami cca 7,0 m. Tato část rekonstruovaného úseku ulice Žižkovy je označována jako 

„Ulice Žižkova - úsek 1“. Úsek od kaple Narození Panny Marie až po vyústění ulice Žižkova 

na ulici Přerovskou má stávající šířku mezi zvýšenými obrubami cca 6,0 m. Tato část 

rekonstruovaného úseku ulice Žižkovy je označována jako „Ulice Žižkova - úsek 2“. 

Rekonstrukce ulice Srnojedské začíná v místě stykové křižovatky s ulicí Žižkovou a konec 

úseku je v místě stykové křižovatky s ul. K Pašti. Tato část rekonstruovaného úseku ulice 

Srnojedské je označována jako „Ulice Srnojedská“.  

Účelem rekonstrukce ulic Žižkovy a Srnojedské je vyřešení stávající obslužné funkce 

předmětných místních komunikací s ohledem na zajištění dopravy v klidu, zlepšení parametrů 

zastávek MHD a zajištění bezpečnosti provozu na pozemních komunikacích prostřednictvím 

stavebních úprav, vhodného dopravního značení a umístěním přechodů pro chodce, resp. 

místa pro přecházení. 

Návrh rekonstrukce ulic je proveden v souladu s platnou legislativou (ČSN 73 6110 

Z1, ČSN 73 6102 Z1, ČSN 73 6425-1, ČSN 73 6056, ČSN 73 6058, TP 85, TP 170, TP 133, 

TP 169). 
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2.3 Technický popis stavby se zdůvodněním navrhovaného řešení 

 

2.3.1 Ulice Žižkova - úsek 1 

 

Situační řešení 

 

Stávající komunikace v ulici Žižkově má v úseku od křižovatky s ul. Pražskou až po 

křižovatku s ulicí Kostnickou šířku mezi zvýšenými obrubami cca 7,0 m. Rekonstrukcí místní 

komunikace dojde k zúžení jízdního pásu na 5,50 m s ohledem na provoz autobusů MHD. 

Šířka jízdních pruhů je tedy rovna hodnotě 2,75 m. Dovolená rychlost v tomto úseku bude 40 

km/h. Samotné zúžení jízdních pruhů komunikace na 2,75 m bude mít vliv na snížení 

rychlosti projíždějících vozidel v tomto úseku.  

Ve směrově přímé budou dále s ohledem na snížení rychlosti vozidel instalovány 

zpomalovací polštáře š. 1,5 x 2,5 m (2ks v každém příčném profilu) po vzdálenostech cca 110 

m. Zpomalovacími polštáři budou zklidňovány především osobní automobily, jelikož mají 

rozdílný rozchod kol oproti autobusům MHD. Zpomalovací polštáře jsou navrženy v souladu 

s TP 85 Zpomalovací prahy. 

Podél celého úseku ul. Žižkova – úsek 1 vlevo, tam kde to prostorové uspořádání 

místní komunikace dovoluje, budou navržena podélná parkovací stání. Parkovací stání jsou 

navržena se zajížděním na parkovací stání couváním v souladu s ČSN 73 6056 Odstavné a 

parkovací plochy silničních vozidel a ČSN 73 6058 Jednotlivé, řadové a hromadné garáže. 

Šířka parkovacího stání je 2 m, délka stání 5,75 m. Krajní stání mají délku zvetšenou o 

náběhový klín délky 1,0 m, tedy 6,75 m. V tomto úseku je navrženo 37 podélných 

parkovacích stání, což se jeví jako přijatelný počet vzhledem k zastavěnosti území. 

Polohy zastávek MHD budou zachovány ve stávající poloze, pouze jsou upraveny 

délky nástupních hran a v místech kde to prostorové uspořádání komunikace dovoluje, jsou 

navrženy vyřazovací, resp. zařazovací úseky zastávkových zálivů. Povrch zastávkových 

pruhů, resp. zálivů je navržen ze žulové dlažby. Šířka zastávkového pruhu je navržena 2,75 m. 

Zastávkové pruhy, včetně úprav nástupní hrany pro nevidomé a slabozraké, včetně navržení 

bezbariérového obrubníku podél celé nástupní hrany jsou navrženy v souladu s normou ČSN 

73 6425-1 Autobusové, trolejbusové a tramvajové zastávky. 

V místech, kde se předpokládá výraznější pohyb chodců napříč pozemní komunikací 

(u zastávek MHD) jsou navrženy přechody pro chodce, resp. místo pro přecházení. V těchto 
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místech bude snížený obrubník s nášlapem max. 2 cm. Tyto místa jsou navržena v souladu 

s vyhláškou č. 398/2009 Sb., o bezbariérovém užívaní staveb. Jsou zde navrženy varovné a 

signální pásy dle ČSN 73 6110 Projektování místních komunikací. Způsob provedení 

sníženého obrubníku je vykreslen ve výkrese č. 04.1 Koordinační situace. 

Samostatné sjezdy jsou provedeny se sklopeným obrubníkem s nášlapem 6 cm 

vzhledem přilehlému jízdnímu pruhu. Samostatné sjezdy jsou provedeny ze zámkové dlažby 

tl. 80 mm, viz konstrukce vozovky. Způsob provedení sklopeného obrubníku je vykreslen ve 

výkrese č. 04.1 Koordinační situace. 

V km 0,125 00 vlevo je zaústění stezky pro cyklisty do místní komunikace. Toto 

vyústění je ponecháno bez úpravy, pouze jsou zde doplněny varovné pásy šířky 0,40 m dle 

vyhl. č. 398/2009 sb., a je zde snížen nášlap obrubníku na max. 2 cm. 

Součástí tohoto úseku je také přeložka místní komunikace v ul. Motoristů. Přeložka 

komunikace má délku 59,13 m. Úpravou komunikace dojde ke zlepšení úhlu připojení na ul. 

Žižkova a tím dojde ke zvýšení bezpečnosti provozu v křižovatce. Přeložka je navržena 

z přímých úseků a prostých kružnicových oblouků (R 35, R41). Ve směrových obloucích bylo 

provedeno rozšíření jízdních pruhů podle ČSN 73 6102. Úhel stykové křižovatky po 

rekonstrukci bude 90◦. 

Délka úseku je 0,53484 km. 

 

 

Sklonové poměry a odvodnění 

 

Stávající komunikace má základní střechovitý sklon 2,5%. Povrchová srážková voda 

je příčným sklonem odváděna ke krajům vozovky a podélným sklonem komunikace je vedena 

do uličních vpustí a následně zaústěna do kanalizace. 

Tento systém odvodnění bude zachován i po rekonstrukci. Komunikace je navržena se 

základním příčným sklonem 2,5 %. Vlivem zúžení pozemní komunikace bude nutné posunutí 

uličních vpustí v příčném směru a jejich nové napojení na kanalizaci. Při rekonstrukci se 

počítá s výměnou celé konstrukce vozovky a vybudováním funkční sítě trativodu, které 

zajišťují odvodnění zemní pláně pozemní komunikace. Podélné trativody budou zaústěny do 

přípojek uličních vpustí, případně do vpustí samotných, podle požadavku správce pozemní 

komunikace. Přesný návrh uličních vpustí a sítě trativodů, včetně šachet, bude předmětem 

dalšího stupně projektové dokumentace. 
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U zastávkových pruhů, kde je příčný sklon směrem k nástupní hraně, jsou navrženy 

štěrbinové žlaby, které odvádějí srážkovou vodu do kanalizace a zamezují tak rozstřikování 

vody na cestující čekající na nástupišti při příjezdu autobusu. 

 

 

Konstrukce vozovky 

 

Konstrukce vozovky je navržena podle TP 170 Navrhování vozovek pozemních 

komunikací. 

Na zmíněných místních komunikacích nebylo prováděno celostátní sčítání dopravy. Místní 

komunikace v ul. Žižkova je využívána především osobními automobily jako obsluha 

zastavěného území. V ulici Žižkova – úsek 1 je provozována také MHD a předpokládá se také 

 nízký provoz těžkých nákladních vozidel.  

Vzhledem k pomalé a zastavující dopravě se dopravní zatížení zdvojnásobuje a je 

navržena konstrukce vozovky s třídou dopravního zatížení V (TDZ V) na průběžných jízdních 

pruzích a zastávkových pruzích. Na parkovacích pruzích je uvažována TDZ VI. Na 

samostatných sjezdech TDZ O a na chodnících TDZ CH. 

 

Konstrukce vozovky - místní komunikace  

 

TDZ V, D1-N-1, PIII: 

Asf. beton pro obrusné vrstvy ACO 11  40 mm  13108-1:2007(EN) 

Postřik spoj. z asfalt. emulze  PS E       0,3 kg/m2   73 6129 

Asf. beton pro podklad.  vrstvy ACO 16+  60 mm  13108-1:2007(EN) 

Posyp kamenivem drceným  HDK 4/8   2kg/ m2   73 6129 

Postřik infiltrační z asfalt. emulze PI E        0,5 kg/m2   73 6129 

Mech. zpev. kamenivo  MZK   150 mm 73 6126 

Štěrkodrť     ŠDB       min  200 mm 736126   

Celkem           min. 450 mm  

 

Konstrukce vozovky - zastávkový pruh  

TDZ V, D1-D-3, PIII: 

Žulová dlažba    DL  80 mm   ČSN 736131  

Lože     L  40 mm   ČSN 736126  
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Mech. zpev. kamenivo  MZK  200 mm  73 6126 

Štěrkodrť     ŠDB     min  200 mm  736126   

Celkem         min. 520 mm  

 

Konstrukce vozovky - parkovací stání  

TDZ VI, D1-D-3, PIII: 

Betonová dlažba   DL  80 mm   ČSN 736131  

Lože     L  40 mm   ČSN 736126  

Mech. zpev. kamenivo  MZK  150 mm  73 6126 

Štěrkodrť     ŠDB     min  150 mm  736126   

Celkem         min. 420 mm  

 

Konstrukce vozovky - samostatný sjezd  

TDZ O, D2-D-1, PIII: 

Betonová dlažba DL  80 mm   ČSN 736131-1  

Lože    L  40 mm   ČSN 736126-1  

Štěrkodrť   ŠD     min 200 mm  ČSN 736126-1  

Celkem      min. 320 mm  

 

Konstrukce vozovky - chodníky  

TDZ CH, D2-D-1, PIII: 

Betonová dlažba DL  60 mm   ČSN 736131-1  

Lože   L  30 mm   ČSN 736126-1  

Štěrkodrť   ŠD     min 150 mm  ČSN 736126-1  

Celkem      min. 240 mm  

 

Edef,II = min. 45 Mpa (komunikace) 

Edef,II = min. 30 Mpa (chodníky) 

 

 

Vlečné křivky 

 

Samostatné sjezdy jsou navrženy v takových šířkách, aby umožňovaly bezpečný vjezd 

a výjezd na místní komunikaci. Zastávkové pruhy jsou navrženy podle požadavků normy 
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ČSN 73 6425-1 s přihlédnutím k omezeným prostorovým podmínkám v území. Nároží 

křižovatek jsou zaobleny prostými kružnicovými oblouky s Rmin 6m. 

 

 

2.3.2 Ulice Žižkova - úsek 2 

 

Situační řešení 

 

Stávající komunikace v ulici Žižkova má v úseku od kaple Narození Pany Marie až po 

vyústění ul. Žižkova na ulici Přerovská šířku mezi zvýšenými obrubami cca 6,0 m. 

Rekonstrukcí místní komunikace dojde k zúžení jízdního pásu na 5,00 m. V této částí místní 

komunikace se již nepředpokládá provoz autobusů a proto je šířka jízdních pruhů 2*2,5 m 

přijatelná. Dovolená rychlost v tomto úseku bude 40 km/h. Samotné zúžení jízdních pruhů 

komunikace na 2,5 m bude mít vliv na snížení rychlosti projíždějících vozidel v tomto úseku.  

Podél celého úseku ul. Žižkova – úsek 2 vpravo, tam kde to prostorové uspořádání místní 

komunikace dovoluje, budou navržena podélná parkovací stání. Parkovací stání jsou navržena 

se zajížděním na parkovací stání couváním. Šířka parkovacího stání je 2 m, délka stání 5,75 

m. Krajní stání mají délku zvetšenou o náběhový klín délky 1,0 m, tedy 6,75 m. V tomto 

úseku je navrženo 23 podélných parkovacích stání, což se jeví jako přijatelný počet vzhledem 

k zastavěnosti území. 

Ve směrově přímé budou dále s ohledem na snížení rychlosti vozidel instalovány 

zpomalovací polštáře š. 1,5 x 2,5 m (2ks) po vzdálenostech cca 120 m. Zpomalovací polštáře 

jsou navrženy v souladu s TP 85 Zpomalovací prahy a jsou navrženy na obou úsecích 

rekonstruované ul. Žižkova. 

Samostatné sjezdy jsou provedeny se sklopeným obrubníkem s nášlapem 6 cm 

vzhledem přilehlému jízdnímu pruhu. Samostatné sjezdy jsou provedeny ze zámkové dlažby 

tl. 80 mm, viz konstrukce vozovky. Způsob provedení sklopeného obrubníku je vykreslen ve 

výkrese č. 04.1 Koordinační situace. 

Při rekonstrukci ul. Žižkova - úsek 2 bude provedena výměna konstrukce vozovky 

pouze v šířce 1,0 m vpravo. Provede se odskákání jednotlivých vrstev vozovky, aby nedošlo 

vlivem provozu k vytvoření poruch na rozhraní stará vs. nová konstrukce vozovky. V místě 

napojení bude použito výztužné geotextilie šířky 0,50 m k přenesení smykových napětí. 

V místě stykové křižovatky s ulicí Srnojedská bude provedena úprava zaústění ulice 

Srnojedská tak, aby byly zlepšeny rozhledové poměry v křižovatce. Úhel křížení je 88°. 
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Nároží křižovatky jsou zaoblena kružnicovými oblouky R 6, R 9 m. V prostoru křižovatky 

bude konstrukce vozovky vyměněna v plné šířce navrhované komunikace. 

Trasy chodníků pro pěší jsou zachovány ve stávajících trasách s mírnou úpravou 

v křižovatce Žižkova - Srnojedská. 

Délka úseku je 0,35835 km. 

 

 

Sklonové poměry a odvodnění 

 

Stávající komunikace má základní střechovitý sklon 2,5%. Povrchová srážková voda 

je příčným sklonem odváděna ke krajům vozovky a podélným sklonem komunikace je vedena 

do uličních vpustí a následně zaústěna do kanalizace. 

Tento systém odvodnění bude zachován i po rekonstrukci. Komunikace je navržena se 

základním příčným sklonem 2,5 %. Vlivem zúžení pozemní komunikace bude nutné posunutí 

uličních vpustí (při pravém okraji vozovky) v příčném směru a jejich napojení na kanalizaci. 

Při rekonstrukci se počítá s výměnou konstrukce vozovky v šířce 1,0 m a vybudováním 

funkční sítě trativodů u pravého okraje vozovky, které zajišťují odvodnění zemní pláně 

pozemní komunikace. Podélné trativody budou zaústěny do přípojek uličních vpustí, případně 

do vpustí samotných, podle požadavku správce pozemní komunikace. Přesný návrh uličních 

vpustí a sítě trativodů, včetně šachet, bude předmětem dalšího stupně projektové 

dokumentace. 

 

 

Konstrukce vozovky 

 

Konstrukce vozovky je navržena podle TP 170 Navrhování vozovek pozemních 

komunikací. 

Na zmíněných místních komunikacích nebylo prováděno celostátní sčítání dopravy. 

Místní komunikace v ul. Žižkova je využívána především osobními automobily jako obsluha 

zastavěného území. V ul. Žižkova – úsek 2 je navržena stejná konstrukce vozovky jako na 

předcházejícím úseku. V dalším stupni projektové dokumentace může být provedeno lokální 

sčítání dopravy, podle kterého by se upřesnil návrh vozovek pozemních komunikací.  
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Konstrukce vozovky na místní asfaltové komunikaci je navržena pro TDZ V. Na 

parkovacích pruzích je uvažována TDZ VI. Na samostatných sjezdech TDZ O a na 

chodnících TDZ CH. 

 

Jednotlivé konstrukce vozovky viz konstrukce vozovky ulice Žižkova – úsek 1. 

 

 

Vlečné křivky 

 

Samostatné sjezdy jsou navrženy v takových šířkách, aby umožňovaly bezpečný vjezd 

a výjezd na místní komunikaci. Nároží křižovatek jsou zaobleny prostými kružnicovými 

oblouky s Rmin 6m. 

 

 

2.3.3 Ulice Srnojedská 

 

Situační řešení 

 

Stávající komunikace v ulici Srnojedská má v úseku od ulice Žižkova až po ul. K Pašti 

šířku mezi zvýšenými obrubami cca 6,0 m. Rekonstrukcí místní komunikace dojde k zúžení 

jízdního pásu na 4,00 m. V této částí místní komunikace se již nepředpokládá provoz 

autobusů a proto je šířka jízdního pásu 4,0 m přijatelná i s ohledem na stávající stav, kdy auta 

parkují v průběžném pruhu místní komunikace nahodile a tím vytváří překážky provozu na 

pozemní komunikaci. Vybudováním podélných parkovacích stání dojde vytvoření 

přehlednější situace pro projíždějící vozidla.  

Dovolená rychlost v tomto úseku bude 40 km/h. Samotné zúžení jízdního pásu 

komunikace na 4,0 m bude mít vliv na snížení rychlosti projíždějících vozidel v tomto úseku. 

Vzhledem k malé šířce komunikace (4,0m) již není nutné zřizovat zpomalovací prvky dle TP 

85 Zpomalovací prahy jako v ulici Žižkova. 

Podél celého úseku ul. Srnojedská vlevo, tam kde to prostorové uspořádání místní 

komunikace dovoluje, budou navržena podélná parkovací stání. Parkovací stání jsou navržena 

se zajížděním na parkovací stání couváním. Šířka parkovacího stání je 2 m, délka stání 5,75 

m. Krajní stání mají délku zvetšenou o náběhový klín délky 1,0 m, tedy 6,75 m. V tomto 
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úseku je navrženo 20 podélných parkovacích stání, což se jeví jako přijatelný počet vzhledem 

k zastavěnosti území. 

Samostatné sjezdy jsou provedeny se sklopeným obrubníkem s nášlapem 6 cm 

vzhledem přilehlému jízdnímu pruhu. Samostatné sjezdy jsou provedeny ze zámkové dlažby 

tl. 80 mm, viz konstrukce vozovky. Způsob provedení sklopeného obrubníku je vykreslen ve 

výkrese č. 04.1 Koordinační situace. 

Při rekonstrukci ul. Srnojedská bude provedena výměna konstrukce vozovky pouze 

v šířce 1,0 m vlevo. Provede se odskákání jednotlivých vrstev vozovky, aby nedošlo vlivem 

provozu k vytvoření poruch na rozhraní stará vs. nová konstrukce vozovky. V místě napojení 

bude použito výztužné geotextilie šířky 0,50 m k přenesení smykových napětí. 

V místě stykové křižovatky s ulicí Srnojedská bude provedena úprava zaústění ulice 

Srnojedská tak, aby byly zlepšeny rozhledové poměry v křižovatce. Úhel křížení je 88°. 

Nároží křižovatky jsou zaoblena kružnicovými oblouky R 6, R 9 m. V prostoru křižovatky 

bude konstrukce vozovky vyměněna v plné šířce navrhované komunikace. 

Trasy chodníků pro pěší jsou zachovány ve stávajících trasách s mírnou úpravou 

v křižovatce Žižkova-Srnojedská. 

V místě napojení obytné zóny do ulice Srnojedská bude zachován zvýšený práh a bude 

proveden signální pás podle vyhl. č. 398/2009 Sb. 

Délka úseku je 0,27432 km. 

 

 

Sklonové poměry a odvodnění 

 

Stávající komunikace má základní střechovitý sklon 2,5%. Povrchová srážková voda 

je příčným sklonem odváděna ke krajům vozovky a podélným sklonem komunikace je vedena 

do uličních vpustí a následně zaústěna do kanalizace. 

Tento systém odvodnění bude zachován i po rekonstrukci. Komunikace je navržena se 

základním příčným sklonem 2,5 %. Vlivem zúžení pozemní komunikace bude nutné posunutí 

uličních vpustí (při levém okraji vozovky) v příčném směru a jejich napojení na kanalizaci. 

Při rekonstrukci se počítá s výměnou konstrukce vozovky v šířce 1,0 m a vybudováním 

funkční sítě trativodu při levém okraji vozovky, které zajišťují odvodnění zemní pláně 

pozemní komunikace. Podélné trativody budou zaústěny do přípojek uličních vpustí, případně 

do vpustí samotných, podle požadavku správce pozemní komunikace. Přesný návrh uličních 
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vpustí a sítě trativodů, včetně šachet, bude předmětem dalšího stupně projektové 

dokumentace. 

 

 

Konstrukce vozovky 

 

Konstrukce vozovky je navržena podle TP 170 Navrhování vozovek pozemních 

komunikací. 

Na zmíněných místních komunikacích nebylo prováděno celostátní sčítání dopravy. 

Místní komunikace v ul. Srnojedská je využívána především osobními automobily jako 

obsluha zastavěného území. V ul. Srnojedská je navržena stejná konstrukce vozovky jako na 

ulici Žižkova. V dalším stupni projektové dokumentace může být provedeno lokální sčítání 

dopravy, podle kterého by se upřesnil návrh vozovek pozemních komunikací.  

Konstrukce vozovky na místní asfaltové komunikaci je navržena pro TDZ V. Na 

parkovacích pruzích je uvažována TDZ VI. Na samostatných sjezdech TDZ O a na 

chodnících TDZ CH. 

 

Jednotlivé konstrukce vozovky viz konstrukce vozovky ulice Žižkova - úsek 1. 

 

 

Vlečné křivky 

 

Samostatné sjezdy jsou navrženy v takových šířkách, aby umožňovaly bezpečný vjezd 

a výjezd na místní komunikaci. Nároží křižovatek jsou zaobleny prostými kružnicovými 

oblouky s Rmin 3 m. 

 

 

2.4 Křížení s inženýrskými sítěmi 

 

Rekonstrukce zmíněných komunikací si vyžádá přeložky inženýrských sítí. Vzhledem 

k zúžení vozovky komunikace a umisťování podélných parkovacích stání bude nutné přeložit 

některé sloupy veřejného osvětlení. V místě přechodů pro chodce bude nutné vybudovat 

osvětlení odlišné intenzity a odstínu osvětlení. U místa pro přecházení se odlišná intenzita a 
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barevný odstín neprovádí a osvětlují se stejně jako přilehlá místní komunikace. Rekonstrukce 

si vyžádá i další přeložky a ochranu inženýrských sítí (kanalizace, plynovod, sdělovací 

vedení, NN,VN atd.). V dalším stupni projektové dokumentace budou jednotlivé přeložky a 

způsob ochrany inženýrských sítí navrženy v souladu s platnou legislativou a budou 

odsouhlaseny jednotlivými vlastníky inženýrských sítí. 

 

 

2.5 Dopravní značení 

 

Rekonstrukcí nedojde ke změně organizace dopravy v území. Na křižovatkách bude 

zachován stejný způsob organizace dopravy, pouze budou stavebními úpravami zlepšeny 

rozhledové poměry. Svislé dopravní značení a vodorovné dopravní značení je zakresleno 

v Koordinačních situacích.  

 

 

2.6 Řešení pro osoby s omezenou schopností orientace, řešení pro osoby 

s omezenou schopností pohybu dle vyhlášky č. 398/2009 sb. 

Rekonstrukce ulice Žižkovy a ulice Srnojedské bude svým výškovým a směrovým 

vedením i příčným sklonem chodníků splňovat požadavky na bezbariérové užívání staveb 

předepsané vyhláškou č. 398/2009 Sb., a bude umožňovat samostatný, bezpečný, snadný a 

plynulý pohyb osobám s omezenou schopností pohybu nebo orientace. Na chodníku budou 

vyznačeny varovné pásy (šířka 0,40 m) a signální pásy (šířka 0,80 m) v místě křížení 

s přilehlými místními komunikacemi. Tyto varovné a signální pásy budou provedeny 

v kontrastním barevném provedení vzhledem k okolnímu povrchu a jejich struktura bude 

výrazně odlišná od okolního povrchu. V místě chodníků, kde není podezdívka plotu nebo jiná 

vodící linie, bude na straně od komunikace osazen zahradní obrubník s nášlapem 6 cm 

sloužící jako umělá vodící linie. V místech pro přecházení, resp. na přechodech pro chodce 

bude pomocí přechodových obrubníků snížen nášlap na max. 2 cm a provedeny hmatové 

úpravy dle vyhlášky č. 398/2009 Sb. (varovné pásy a signální pásy). Příčný sklon chodníků je 

navržen jednostranný 2%. Samostatné sjezdy nebudou používány jako místa pro přecházení 

ve smyslu ČSN 73 6110 Projektování místních komunikací, a proto je zde nášlap proveden 

pomocí sklopených obrubníků s hodnotou 6 cm. 
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2.7 Požární požadavky na parkovací plochy 

 

Navrhované komunikace po rekonstrukci budou splňovat požadavek na minimální 

šířku 3,50 m mezi zvýšenými obrubami a výška průjezdného profilu nebude na místních 

komunikacích nijak omezena. Stavba splňuje požadavky podle § 2 vyhlášky č. 23/2008 Sb., o 

technických podmínkách požární ochrany staveb. 
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ORIENTAČNÍ ROZPOČET STAVEBNÍCH NÁKLADŮ 

 

Orientační rozpočet stavebních nákladů je proveden podle oborového třídníku stavebních konstrukcí a prací staveb 

pozemních komunikací. Předmětem orientačního rozpočtu je vyčíslení nákladů na odstranění vozovkových vrstev, 

pokládku vrstev nových (asfaltový kryt, dlážděné kryty) a svislé dopravní značení. Součástí rozpočtu nejsou náklady na 

přípravu území, přeložky inženýrských sítí, zemní práce a další spojené náklady s rekonstrukcí, které není možné v této fázi 

projektové přípravy odhadnout a vyčíslit. Výpočet orientačních nákladů je stanoven pro celou stavbu jako celek, tedy 

všechny tři úseky (ulice Žižkova – úsek 1, ulice Žižkova – úsek 2, ulice Srnojedská). 

 

položka           m.j.  expertní cena/m.j. počet m.j cena [Kč] 

ODSTRANĚNÍ KONSTRUKCE VOZOVEK A CHODNÍKŮ:  

ODSTRANĚNÍ KRYTU VOZOVEK A CHODNÍKŮ S ASFALTOVÝM POJIVEM, ODVOZ DO 12KM m3   786 Kč  878,1  690 187 Kč 

ODSTRAN PODKL VOZOVEK A CHODNÍKŮ Z KAMENIVA NESTMEL, ODVOZ DO 12KM  m3   340 Kč  2 356,2  801 108 Kč 

ODSTRAN KRYTU VOZOVEK A CHODNÍKŮ Z DLAŽEB KOSTEK, ODVOZ DO 12KM   m3   416 Kč  129,36  53 813 Kč 

ODSTRAN PODKLADU VOZOVEK Z DLAŽEB KOSTEK, ODVOZ DO 12KM    m3   474 Kč  425,04  201 468 Kč 

 

KONSTRUKCE VOZOVEK A CHODNÍKŮ: 

konstrukce vozovky – asfaltový beton 

ASFALTOVÝ BETON         m3   4 230 Kč  164,24  694 820 Kč 
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položka           m.j.  expertní cena/m.j. počet m.j cena [Kč] 

OBALOVANÉ KAMENIVO         m3   3380 Kč  246,39  832 798 Kč 

SPOJOVACÍ POSTŘIK Z EMULZE DO 0,5KG/M2      m2   11  Kč  4106,5  45 172 Kč 

INFILTRAČNÍ POSTŘIK Z EMULZE DO 0,5KG/M2      m2   10  Kč  4106,5   41 065 Kč 

POSYP KAMENIVEM DRCENÝM DO 5KG/M2       m2   10  Kč  4106,5   41 065 Kč 

VOZOVKOVÉ VRSTVY Z MECHANICKY ZPEVNĚNÉHO KAMENIVA    m3   985 Kč  759,7  748 304 Kč 

VOZOVKOVÉ VRSTVY ZE ŠTĚRKODRTI       m3   667 Kč  821,3  547 807 Kč 

 

konstrukce vozovky - zámková dlažba 

KRYTY Z BETON DLAŽDIC SE ZÁMKEM ŠEDÝCH TL 60MM BEZ LOŽE    m2   401 Kč  2886  1 157 286 Kč 

KRYTY Z BETON DLAŽDIC SE ZÁMKEM ŠEDÝCH TL 80MM BEZ LOŽE    m2   433 Kč  1660  718 780 Kč 

VOZOVKOVÉ VRSTVY ZE ŠTĚRKOPÍSKU TL. DO 50MM     m3   567 Kč  159,11  90 215 Kč 

VOZOVKOVÉ VRSTVY ZE ŠTĚRKODRTI       m3   667 Kč  681,9  454 827 Kč 

 

SVISLÉ DOPRAVNÍ ZNAČENÍ 

DOPRAVNÍ ZNAČKY ZÁKLADNÍ VELIKOSTI OCELOVÉ - DODÁVKA A MONTÁŽ   ks   2360 Kč  27  63 720 Kč 

DOPRAVNÍ ZNAČKY ZÁKLADNÍ VELIKOSTI OCELOVÉ - MONTÁŽ S PŘEMÍSTĚNÍM   ks   483 Kč  10  4830 Kč 

DOPRAVNÍ ZNAČKY ZÁKLADNÍ VELIKOSTI OCELOVÉ – DEMONTÁŽ    ks   208 Kč  1  208 Kč  

CELKEM 7 187 490 Kč 
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